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Дослідження сутності аудиту персоналу як механізму регулювання трудових 

відносин в сучасних умовах  

 

Глобалізаційні процеси, сучасна економічна і політична криза, багатовекторні 

реформи та структурні зміни у суспільному житті вимагають переосмислення напрямів 

пошуку ефективних моделей і механізмів регулювання відносин у сфері праці. Одним з 

таких механізмів є аудит персоналу, впровадження якого сприяє кадровим перестановкам, 

які поліпшують якісний склад персоналу, просуванню найбільш перспективних 

працівників і розвитку їхньої творчої активності, впровадженню найбільш ефективних 

методів оцінювання персоналу і приведенню діяльності служб управління персоналом у 

відповідність цілям організації та вимогам законодавства.  

Наукові дослідження різних аспектів аудиту персоналу знайшли відображення в 

працях таких зарубіжних економістів, як Р. Адамс, Є. Аренс, Р. Ват’є, Р. Вундерер, Р. 

Додж, Ж. Ігалєнс, П. Канду, Л. Кур’є, В. Майгс, Д. Флінт та інших. Заслуговують на увагу 

роботи вітчизняних авторів: А. Бодюк, С. Гушко, Н. Гордієнко, Г. Давидова, Л. Дікань, Н. 

Дорош, О. Кулаковської, С. Мішиної, Є. Фрімана, В. Щербак та інших вчених, в яких 

розглянуто сутність, зміст, функції та організаційне забезпечення різних видів та напрямів 

аудиту, в тому числі і аудиту персоналу.  

Так, аудит персоналу є невід’ємною частиною аудиторської діяльності, оскільки 

має безпосередній вплив на достовірність фінансової звітності та показники фінансового 

стану підприємства.  
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Впровадження даного виду аудиту сприятиме переміщенням, які поліпшують 

якісний склад персоналу, просуванню найбільш перспективних працівників і розвитку їх 

творчої активності, впровадженню найбільш ефективних методів оцінювання персоналу і 

приведенню у відповідність діяльність служб управління персоналом цілям організації і 

вимогам законодавства, що безумовно підтверджує практичну значущість аудиту 

персоналу. Але з іншого боку, не дивлячись на вищезазначене, поки широкого 

розповсюдження в українських організаціях аудит персоналу не одержав. Це пояснюється, 

зокрема, відсутністю необхідної комплексної  інформації по даному питанню, невисоким  

рівнем  послуг, що надаються в області аудиту персоналу, а також недостатньою 

узгодженістю інтересів держави, адміністрацій підприємств і їхніх власників в організації 

достовірної облікової інформації щодо сфери соціально-трудових відносин. 

Вітчизняна література з питань аудиту персоналу поки не відрізняється 

різноманіттям визначень даного поняття, а також наявністю єдиної комплексної методики 

організації проведення аудиту персоналу на рівні економічного суб’єкта.  

Так, Мордовін С. К. вказує, що аудит персоналу представляє собою формалізовані 

дії, які направлені на вивчення та оцінку стану людських ресурсів в організації, а також 

вважає, що одним із найбільш розповсюджених засобів оцінки ефективності управління 

людськими ресурсами є оцінка людських ресурсів методами аудиту, а саме фінансового. 

[1]. 

В свою чергу Одегов Ю. Г. стверджує, що аудит персоналу – це періодичне 

проведення експертизи в частині управління персоналом, включаючи систему заходів 

стосовно збору інформації, її аналізу та оцінки, а на основі цього – ефективності 

діяльності організації, використання трудового потенціалу та регулювання соціально – 

трудових відносин. [2].  

На думку Кібанова А. Я. аудит персоналу – це система консультаційної підтримки, 

аналітичної оцінки та незалежної експертизи кадрового потенціалу організації, яка наряду 

з фінансово – господарським аудитом дозволяє виявити відповідність кадрового 

потенціалу організації її цілям та стратегії розвитку [3]. 

Отже,  аудит персоналу є з одного боку, є способом нагляду відповідно 

фінансовому або бухгалтерському обліку, а з іншого – інструментом управління, який 

дозволяє вирішити ту або іншу проблему, яка з'являється у сфері трудових відносин. 

Наведені тлумачення свідчать, що сутність аналізованого поняття, перш за все, 

пов'язана з оцінкою персоналу методами фінансового аудиту, який базується на 

дослідженні даних, отриманих під час аналізу статистичної звітності. Як видно з 
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наведених визначень  поняття аудиту персоналу, запропоновані різними вченими, не в 

повній мірі відображають багатоаспектність даної дефініції. 

На нашу думку, поняття аудиту персоналу повинно включати, окрім базової 

компоненти, ще певні структурні елементи, через які в повній мірі розкриється сутність, а 

саме: чітке спрямування аудиту персоналу, мету його здійснення та врахувати ключову 

ознаку аудиту як виду діяльності (здійснення аудиту персоналу в інтересах власника). 

Саме з урахуванням цього, під аудитом персоналу пропонується розуміти процес 

довгострокового забезпечення ефективності системи управління персоналом, накопичення 

й оцінки інформації стосовно організації та діяльності персоналу для визначення ступеня 

відповідності інформації встановленим критеріям в інтересах власника. 
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Сегодня повышение значимости социально ориентированного менеджмента 

фармацевтических предприятий (ФП) связано с высокой социальной значимостью 

фармацевтической продукции; новою ролью персонала, как основного актива 

предприятия; с ростом инновационного характера труда фармацевтического персонала; с 

усилением роли корпоративной культуры как источника обеспечения устойчивости, 

прогнозируемости и прозрачности деятельности ФП, его взаимодействия с партнерами; а 

также с необходимостью повышения эффективности системы менеджмента качества. 
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